



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**KRAPINSKO-ZAGORSKA ŽUPANIJA**  
**OPĆINA SVETI KRIŽ ZAČRETJE**  
**OPĆINSKI NAČELNIK**

KLASA: 023-05/18-01/23  
URBROJ: 2197/04-03-21-9  
Sveti Križ Začretje, 31.03.2021.

**OPĆINSKO VIJEĆE**

**Predmet: Izvješće o radu Općinskog načelnika  
za razdoblje 01.07.2020.-31.12.2020. godine**

U skladu sa praksom iz prijašnjih godina, a sukladno odredbama Statuta Općine Sveti Križ Začretje i Zakona o lokalnoj i regionalnoj (područnoj) samoupravi podnosim Općinskom vijeću izvješće o radu za drugu polovinu 2020. godine.

Poslovanje Općine u predmetnom razdoblju bilo je prilagođeno trenutnom općem stanju u kojem se nalazi naša zemlja, ali i cijeli svijet – a to je epidemija COVID-19. Poštujući mjere državnog Stožera civilne zaštite sportska događanja svedena su na minimum, a ona kulturna su se pokušala organizirati na drugačiji način prilagođen situaciji tj. virtualno. I samo poslovanje Općinskih tijela i službi prilagođeno je situaciji, pa su tako redovne sjednice Općinskog vijeća u više navrata održane digitalnim putem. Koristim priliku da zahvalim svim vijećnicima na odazivu i sudjelovanju u ovakvom obliku sjednica te na brznoj prilagodbi novonastaloj situaciji.

**1. ELEMENTARNE NEPOGODE**

Istovremeno, u vrijeme epidemije Općina ima i drugu ulogu, a to je kontrola pridržavanja propisanih mjera putem općinskog Stožera civilne zaštite i operativnih snaga – lokalnih DVD-a. Stožer i operativne snage su aktivni cijelo vrijeme, spremno reagiraju i djeluju u skladu sa potrebama i trenutnom situacijom koja se mijenja iz dana u dan.

U jeku drugog vala epidemije naše područje bilo je pogođeno potresom. Na svu sreću, posljedice potresa nisu bile katastrofalne kao što je to bilo u pojedinim dijelovima Hrvatske, no naša kulturna dobra poput sakralnih objekata, starije zgrade, ali i sedamdesetak obiteljskih kuća oštećeno je uslijed podrhtavanja tla. Općina se u suradnji sa brojnim građanima i župnim Caritasom uključila u prikupljanje pomoći za stanovnike Petrinje i okolice te je na samu Staru godinu konvoj sa prikupljenim živežnim namirnicama, higijenskim potrepštinama i ostalim prikupljenom pomoći upućen u potresom pogođeno područje. Što se tiče domicilnog stanovništva zatražili smo proglašenje elementarne nepogode te je u prvom kvartalu 2021. godine izvršeno zaprimanje prijavi građana temeljem kojih je organiziran brzi pregled oštećenih objekata od strane građevinskog vještaka.

## 2. FINANCIJSKO POSLOVANJE

Glavni izvorni prihod Općine čini porez na dohodak te prihodi po posebnim propisima od kojih najviši iznos čini komunalna naknada. Upravo ova dva prihoda najviše ovise o trenutnom stanju gospodarstva. Otežanim poslovanjem gospodarstva nastalim kao posljedica epidemije dolazi do smanjenja izvornih prihoda Općine.

Kako bi se poduzetnicima olakšalo poslovanje, temeljem donesenih Odluka Općinskog vijeća poduzetnici su oslobođeni plaćanja jedne rate komunalne naknade te poreza na korištenje javnih površina.

Unatoč skromnim izvornim prihodima, uz pomoć ostvarenih sredstava odobrenih od strane Hrvatskih voda, Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja, Središnjeg ureda za demografiju uspješno su realizirali pojedini projekti.

Detaljan prikaz ostvarenih prihoda i rashoda tijekom 2020. godine vijećnicima će dostaviti u Godišnjem obračunu proračuna za proteklu godinu.

## 3. INVESTICIJE I PROJEKTI

Kao što je to spomenuto već nebrojeno puta, najveća investicija koja je realizirana tijekom 2020. godine je izgradnja nove zgrade dječjeg vrtića. U zadnjem kvartalu 2020. godine uspješno je proveden tehnički pregled objekta, ishoduena Uporabna dozvola, ishoduene sve suglasnosti i odobrenja za rad od strane nadležnih Ministarstva i službi te je objekt odmah po početku 2021. godine stavljen u funkciju. Opravdanost ove investicije dokazuje zadovoljstvo roditelja djece polaznika programa Vrtića, ali i smjeh djece koji odjekuje kad se igraju vani.

Što se tiče ostalih investicija, najviše je uloženo u gradnju i održavanje komunalne infrastrukture.

Asfaltirana je druga dionica nerazvrstane ceste koja prolazi središtem Kozjaka Začreškog koja je ujedno i najprometnija prometnica u tom dijelu naše Općine. Zbog duljine i velikog obima zahvata, dionica se asfaltira u fazama – prvi dio je realiziran proteklih godina, drugi krajem 2020., a do konačne realizacije predstoji nam asfaltiranje još jednog dijela prema spoju sa Komorom Začreškim.

Uz sufinanciranje Hrvatskih voda završena je sanacija dva klizišta u Završju Začreškom u sklopu čega je izvršeno i presvlačenje novim asfaltnim slojem nerazvrstane ceste uz klizišta. Uz navedeno vlastitim sredstvima financirana je sanacija klizišta u Mirkovcu – Odvojak Družnici – Dlesk. Klizišta su zahvati koji su okom manje vidljivi, ali zbog složenosti poslova zahtijevaju znatna financijska sredstva.

U skladu sa praksom iz proteklih godina nastavljena su ulaganja u uređenje sustava odvodnje i izgradnju propusta. Uspješno je realizirano 11 većih infrastrukturnih zahvata te više manjih. Nažalost, kroz godine, s razvojem mjesta dolazi do sve veće potrebe za ovakvom vrstom ulaganja.

Od većih investicija ističem početak radova na izgradnji javnog parkirališta u Svetom Križu Začretju čime će se rasteretiti sam Trg od prometa te osigurati prijeko potrebna parkirna mjesta.

Što se tiče državnih i drugih investicija koje se realiziraju na našem području najveće su izgradnja spojne ceste Zabok – Krapina i izgradnja sustava odvodnje u sklopu Aglomeracije Zabok.

Iako će predmetne investicije za naše područje realizirati brojnim prednostima, u njihovoj realizaciji često nailazimo na nezadovoljstvo mještana. Vezano za izgradnju spojne ceste kao najveća pritužba ističe se neadekvatno rješenje križanja sa postojećim cestama. O tome kontinuirano obavještavamo Hrvatske ceste kao investitora, ali i nadležno Ministarstvo. Još uvijek nismo naišli na spremnost na suradnju od njihove strane, iako smo nudili i financijsko sudjelovanje u prilagodbi projekta. Nažalost, samo investitor može odraditi izmjenu dokumentacije, izmjenu rokova gradnje i prilagodbu financija. I dalje stojimo na mišljenju da

se svi uočeni nedostaci još uvijek mogu riješiti upravo zbog činjenice da svaki ljudski život vrijedi puno više od nekoliko kvadrata asfalta ili drugog materijala koji bi se uložio u npr. uređenje rotora na križanjima ili postavljanja semafora.

Istovremeno, s projektima vezanim za uređenje komunalne infrastrukture realizirano je nekoliko oku manje vidljivih projekata od kojih kao najveće izdvajam:

- WiFi4eu u sklopu kojeg su na 8 lokacija na području Općine instalirane su pristupne točke za bežičnu mrežu putem kojih je mještanima omogućeno korištenje besplatnog interneta.
- Uz sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost nabavljeni su novi spremnici za papir i plastiku koji će se postaviti na zelene otoke
- Uz financijsku podršku Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku u iznosu od 73.000,00 kn. Općina Sveti Križ Začretje u partnerstvu s Udrugom za kulturu, zabavu i sport Sveti Križ Začretje i Multimedijalnim centrom STUB-KLUB izrađivala je svoj prvi Lokalni program za mlade.
- Krenula je i realizacija projekta „Dječji park Brezova“ u sklopu kojeg će se urediti višenamjenski prostor za igru uz sportske terene NK Vatrogasca.

#### **4. INVESTICIJE U GOSPODARSTVU**

Što se tiče naše Zone malog gospodarstva, prema informacijama kojima raspolažemo poduzetnici koji posluju na njezinom području, iako otežano, tijekom protekle godine nastavili su sa redovnim poslovanjem, a pojavile su se naznake i novih investicija.

Jedna investicija je već u tijeku te se izvode građevinski radovi, dok su dvije investicije tijekom prošle godine bile u pripremanju. U sklopu jedne investicije doći će do proširenja postojećih proizvodnih kapaciteta, a jedna će rezultirati uređenjem i proširenjem proizvodnje u zgradu koja je tijekom proteklih godina bila prazna i lagano je propadala.

Uz Zonu, ulaganja se vrše i na drugim dijelovima Općine što još više doprinosi razvoju gospodarstva na našem području te stvara pozitivno poduzetničko okruženje.

Svaku ovu investiciju, ne zanemarujući i investicije koje realiziraju obrtnici sa veseljem dočekujemo i u skladu sa mogućnostima dajemo im potporu. Otvaranje novih radnih mjesta iznimno nas veseli budući da isto rezultira dobrobiti za naše građane, ali i nas kao lokalnu samoupravu.

Na kraju godine broj nezaposlenih stanovnika naše Općine iznosio je 143, što je povećanje za 10 osoba u odnosu na 30.06.2020. godine.

#### **5. PREDŠKOLSKI I ŠKOLSKI ODGOJ SOCIJALNA SKRB**

Tijekom 2020. godine redovito se financirao boravak djece u dječjim vrtićima i obrtima za čuvanje djece. Uz navedeno, financiran je rad Ustrojstvene jedinice dječjeg vrtića.

Kao i proteklih godina, sufinanciran je prijevoz učenika srednjih škola i redovno su isplaćivane stipendije učenicima i studentima. Još uvijek smo jedna od vodećih općina na području naše Županije prema visini stipendija koje dodjeljujemo. Za školsku, odnosno akademsku godinu 2020./2021. odobreno je 12 učeničkih stipendija u iznosu od 400,00 kn mjesečno te 25 studentskih stipendija u iznosu od 800,00 kn mjesečno.

Uz navedeno, sa Krapinsko-zagorskom županijom sufinancirana je nabava radnih bilježnica za učenike domicilne osnovne škole.

Što se tiče pomoći socijalnim slučajevima povodom uskrasnih i božićnih blagdana socijalno ugroženim obiteljima podijeljeni su bonovi za kupnju u trgovini u iznosu od 300,00

kn. U skladu sa financijskim mogućnostima i u okviru raspoloživih financijskih sredstava odobravane su jednokratne novčane pomoći. Uskočili smo i u pomoć u obnovi dva objekta oštećena u požaru obiteljskih kuća iznosima od po petnajstak tisuća kuna.

Iako se broj naših stanovnika kojima je nužna ovakva vrsta pomoći smanjio u odnosu na prošle godine, još uvijek, uglavnom staračka i samačka domaćinstva traže financijsku intervenciju općine u podmiranju osnovnih životnih potreba.

## **6. KULTURA I SPORT I OSTALO**

Zbog epidemije COVID-19, kao što sam već napomenuo sportska događanja svedena su na minimum, a ona kulturna su se u većini slučajeva održavala virtualno.

Jedina manifestacija koja je održana prije epidemije bila je tradicionalna fašnička povorka.

Prvi glas Zagorja, usprkos svemu ove godine je ipak održan. Nažalost, puno toga nije bilo kao prije. Tradicija obvezuje, a situacija nalaže prilagodbe. U promijenjenoj formi i trajanju, festivalski vikend koji je održan od 27. do 30. kolovoza pomirio je epidemiološke preporuke i tradiciju pjesme i zabave zbog kojih je publika prijašnjih godina rado posjećivala Sveti Križ Začretje. Ove godine Festival je došao publici kroz virtualnu izložbu „Hrvatski sveci i blaženici“ postavljenu u Svetokriškom dvorcu, održani koncert u okviru Zagorje Blues i Etno Festivala koji se izravno prenosio putem facebooka. Sam festival, odnosno pjevački dio organiziran je i izveden također u Dvorcu, a javnosti se prenosio putem facebooka te televizija. Manifestacija je završena koncertom iz ciklusa Heferer održanom u crkvi Uzvišenja Svetog Križa. Reakcije publike su podijeljene, kao i uvijek. Tradicija je nastavljena, iako ne u obliku kakvom se možda očekivalo, no s obzirom na uvjete u kojima trenutno svi mi živimo, uvažavajući preporuke nacionalnog stožera civilne zaštite, odvagnuli smo da je bolje ne izlagati opasnosti od zaraze i stvaranja potencijalnog žarišta kao što se to dogodilo u drugim sredinama.

U rujnu prigodno je obilježen Dan Općine kojom prilikom je Općinu posjetio kardinal Josip Bozanić koji je blagoslovio novopostavljeni kip blaženog Alojzija Stepinca nakon čega je održan koncert Hrvatske ratne mornarice.

Kao što je vidljivo, iako skromno i u puno drugačijem obliku nego što je to bilo proteklih godina obilježeni su značajni datumi i održane manifestacije.

Unatoč smanjenim aktivnostima, financiran je rad udruga koje djeluju na našem području. Financijska sredstva su isplaćena sukladno planiranim i realiziranim aktivnostima istih.

Uz sve navedeno, financirao se rad našeg proračunskog korisnika – Općinske knjižnice i čitaonice koji kontinuirano radi na razvoju i unaprjeđenju knjižnične djelatnosti te povećanju knjižnog fonda.

## **7. JEDINSTVENI UPRAVNI ODJEL**

Unatoč kontinuiranom povećanju obima poslova, gdje posebno ističem poslove civilne zaštite vezane uz epidemiju, osnivanje nove ustanove i formiranje novog proračunskog korisnika te zahtjevnju proceduru vođenja projekata financiranih od strane EU, broj zaposlenih u Jedinstvenom upravnom odjelu Općine ostao je nepromijenjen.

Kao načelnik u svom sam se radu pridržavao važećih Zakona, Statuta Općine, Odluka Općinskog vijeća te odluka, razvojnih mjera i smjernica Krapinsko zagorske županije i Republike Hrvatske.

Po ustaljenoj praksi u svakodnevnom sam kontaktu sa građanima koji se u rad Općine uključuju sa svojim zahtjevima, prijedlozima i istina – najčešće kritikama. Na meni kao načelniku i stručnim službama svakodnevni je teret da razmotrimo navedeno te učinimo sve što možemo da se unaprijedi kvaliteta života naših stanovnika. U svojem radu, prihvaćam svaku konstruktivnu kritiku i dobar prijedlog.

Budući da je ovo zadnje izvješće koje podnosim ovom sazivu Općinskog vijeća koristim priliku da predsjedniku, potpredsjednicima i svim članovima Općinskog vijeća zahvalim na izuzetno korektnoj i profesionalnoj suradnji. Iako smo se nekad razilazili u mišljenjima, možda bili u krivim uvjerenjima smatram da smo svi zajedno donijeli dobre odluke za dobrobit naše Općine. Svi realizirani projekti dokaz su tome.

OPĆINSKI NAČELNIK  
*Marko Kos, dipl.oec.*

